



ΘΕΟΛΟΓΙΑ

ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΤΗΣ ΙΕΡΑΣ ΣΥΝΟΔΟΥ ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΚΛΑΔΟΣ ΕΚΔΟΣΕΩΝ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΚΗΣ ΚΑΙ ΜΟΡΦΩΤΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

Ιωάννου Γενναδίου 14, 115 21, Αθήνα - Τηλ.: 210.7272.313, 210.7272.288

Fax: 210.7272.251, e-mail: theologia@ecclesia.gr

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Υπό την προεδρία του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου, ή «'Επικοινωνιακή και Μορφωτική Υπηρεσία της 'Εκκλησίας της Ελλάδος» ανέθεσε από τον Ιανουάριο του 2009 την διεύθυνση του περιοδικού *Θεολογία* στον Σταύρο Γιαγκάζογλου, Δρ. Θεολογίας και Σύμβουλο του Παιδαγωγικού Ίνστιτούτου. Όρισε επίσης νέα πολυμελή Συντακτική Επιτροπή με ενιαύσια θητεία, ή οποία απαρτίζεται από έναν Μητροπολίτη της 'Εκκλησίας της Ελλάδος και από Καθηγητές των Θεολογικών Σχολών Αθηνών και Θεσσαλονίκης ανά επιστημονικό κλάδο.

Η *Θεολογία* ως επιστημονικό περιοδικό εκδίδεται με την μέριμνα της Ιεράς Συνόδου της 'Εκκλησίας της Ελλάδος ανελλιπώς από το 1923. Οί προκλήσεις των καιρών, αλλά, κυρίως, οί θεολογικές και ποιμαντικές ανάγκες της εκκλησιαστικής διακονίας οδήγησαν σε ουσιαστικές και τυποτεχνικές αλλαγές, ώστε ο θεολογικός λόγος να ακούγεται ευρύτερα, να προκαλεί ζυμώσεις και γόνιμη συζήτηση, να γίνεται φανερή ή επικαιρότητα και διαχρονικότητά του. Έτσι η *Θεολογία* δίχως να αποβάλλει τον ακαδημαϊκό και επιστημονικό της χαρακτήρα, μπορεί να γίνει ένα πιο δυναμικό, αισθητικά έλκυστικό και ενδιαφέρον για περισσότερους ανθρώπους περιοδικό.

Η *Θεολογία* κυκλοφορεί πλέον σε τέσσερα τεύχη ανά έτος. Από αυτά, τα δύο είναι ποικίλης θεολογικής ύλης και τα άλλα δύο αναφέρονται σε συγκεκριμένα κάθε φορά θεολογικά αφιερώματα, ενδιαφέροντα και προσβάσιμα και από τον μέσο αναγνώστη. Σε κάθε τεύχος, πέραν του αφιερώματος, δημοσιεύονται ακόμη: στη στήλη *Ίδιόμελα*, όρισμένες ανεξάρτητες θεματικά θεολογικές μελέτες ή δοκίμια· στη στήλη *Θεολογικά Χρονικά*, αναφορά σε σημαντικά γεγονότα από τον διορθόδοξο και διαχριστιανικό κόσμο, όπως συνοδικές συνδιασκέψεις, συνέδρια, επίσημοι διαχριστιανικοί διάλογοι κ.ά· στη στήλη *Περιοδικά Ανάλεκτα*, σύντομη επισκόπηση των έλλησικών και ξένων θεολογικών περιοδικών· στη στήλη *Βιβλιοστάσιον*, βιβλιοκριτικά δοκίμια και παρουσιάσεις θεολογικών μονογραφιών, βιβλίων και λοιπών εκδόσεων τέλος, στη στήλη *Αναλόγιον*, ενημερωτικό δελτίο πρόσφατων θεολογικών εκδόσεων.

Στήν αναδιοργάνωση του περιοδικού, ή μέριμνα για το ουσιαστικό περιεχόμενο της προσφερόμενης ύλης του θα είναι διαρκής και ακαταπρόσητη, για να γίνει ή *Θεολογία* σύγχρονο, ενδιαφέρον και παρεμβατικό στον ακαδημαϊκό, επιστημονικό και, γενικότερα, στον χώρο του πνεύματος περιοδικό. Η *Θεολογία* θα μπορεί να διευρύνει, τελικά, το αναγνωστικό κοινό της και πέραν των ειδικών και, κυρίως, να διακονήσει και να υποστηρίξει θεολογικά και ποιμαντικά το έργο της 'Εκκλησίας στο σύγχρονο κόσμο.

Μετά την κυκλοφορία του 1^{ου} τεύχους με ποικίλη επιστημονική και θεολογική ύλη, ακολούθησε ή έκδοση του 2^{ου} αφιερωματικού τεύχους της *Θεολογίας*. Με κεντρικό θέμα τον **συνοδικό Θεσμό** τα κείμενα του πρώτου αφιερώματος της *Θεολογίας* επισημαίνουν ότι ή αλήθεια και ή ενότητα της 'Εκκλησίας δέν είναι ένας δεδομένος Θεσμός που επιβάλλεται αντικειμενικά ως αλάθητη εξουσία, ούτε βέβαια, μια άτομική ψυχολογική έμπειρία. Η **συνοδικότητα** προβάλλει ως γεγονός κοινωνίας και ενότητας, ως έκφραση του εκκλησιαστικού ήθους, ως πλέγμα διαπροσωπικών σχέσεων και όχι ως απρόσωπη οργάνωση και θεσμική λειτουργία. Η σύνοδος στην Όρθόδοξη Παράδοση, δίχως να είναι μια δομή υπεράνω των τοπικών 'Εκκλησιών, συνδέει οργανικά τις κατά τόπους 'Εκκλησίες, υπερβαίνοντας τον πειρασμό της παγκόσμιας οργάνωσης. Η συνοδικότητα, λοιπόν, αποτελεί γεγονός ενότητας αλλά και κοινωνίας των μελών κάθε ιδιαίτερης εκκλησιαστικής κοινότητας, αλλά και των τοπικών 'Εκκλησιών μεταξύ τους και είναι αδιανόητη δίχως τη σύναξη και την έμπειρία της Θείας Ευχαριστίας.

Τα κείμενα του αφιερώματος υπογράφουν οί: Μητροπολίτης Περγάμου Ιωάννης Ζηζιούλας, Πέτρος Βασιλειάδης, Μητροπολίτης Ναυπάκτου Ιερόθεος Βλάχος, Δημήτριος Μόσχος, Γεώργιος Μαρτζέλος, Αρχιμ. Γρηγόριος Παπαθωμάς, Μητροπολίτης Μεσσηνίας Χρυσόστομος Σαββάτος, π. Αντώνιος Πινακούλας, π. Δημήτριος Μπαθρέλλος, Άνέστης Κεσελόπουλος, Κωνσταντίνος Δελιχωσταντής και Μάριος Μπέγγος. Ακολουθούν οί στήλες «Θεολογικά Χρονικά», «Περιοδικά Ανάλεκτα», «Βιβλιοστάσιον» και «Αναλόγιον», με πλούσιο υλικό.

Το επόμενο 3^ο τεύχος της *Θεολογίας* θα είναι ποικίλης ύλης και θα κυκλοφορήσει τον προσεχή Νοέμβριο.

